

Памятнику Ленину работы скульптора В.Н. Скурского, открывающему проспект Коммунистический, 5 ноября исполнится 45 лет.

Ленин жив!

К этому возрасту появляются морщины и у живого человека. Что уж говорить о бетонном изваянии, стоящем под открытым небом. Сколько каждый из нас сменил за это время костюмов — никто, конечно, не считал. А каменный Ленин знает, что «прикид» он менял каждую весну. С наступлением теплых дней его во весь рост красили то в серебристый, то в золотистый цвет. Но что делать с трещинками?

С окончанием реконструкции проспекта было принято решение о косметической реставрации памятника. Любой гастарбайтер, умеющий держать шпатель, берется за любую работу. Вот и Ленина они взялись «комолаживать» без тени сомнения и волнительной дрожи в коленках. Штукатурным инструментом «художник» уверенно шпаклюет памятник.

В книге «Хроника трудового подвига», вышедшей к 50-летию города, об истории его установления написано: «...Памятник Ильичу междууреченцы поставили, но не сами проявили инициативу, а приняли предложение залетных скульпторов. Разъезжали в ту пору по городам и весям такие бригады и лепили: одни лосей, другие — памятники вождю. Наш памятник

не оригинален. В Белове на привокзальной площади стоит копия такого памятника или наоборот. Тираж Ильича не исчерпывается двумя изваяниями: бригада скульпторов объездила весь Кузбасс, и в редких городах не принимали ее предложения».

В одном из своих очерков известный журналист Анатолий Аграновский писал, как в Москве вокруг памятника Сергею Есенину была посажена рожь. Было ощущение, будто поэт бредет посреди нивы. Но кому-то из городских чиновников это не понравилось, и было велено скосить хлебные злаки, а вместо них посадить цветочки. Прелесть памятника после того исчезла.

В нашем случае сохатый с лосенком могли бы пастись в тени елочек среди таежного травостоя. Кстати, в природе только лосихи потомство опекают. Думать надо перед тем, как памятники утверждать.

Ну да ладно. Мы за сохранение памятников — как свидетельств социалистической эпохи. Все же приятнее смотреть на лосей, пусть даже пасущихся на скошенной лужайке, чем на голое место.

Юлий ЛИДЕР

